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hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó oaasoa 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Reezvény-nyomda.

Honvédtüzérség.
Egyik regi nemzeti kívánságunk 

teljesüleset jelentette be ma a minisz­
terelnök a képviselöháznak : tüzérséggel 
latjak el a magyar királyi honvédséget.

bolgár Ferenc szombati interpel­
lációja hozta meg a szenzációt: a mi­
niszterelnöki választ, amely örömet es 
lelkeseclest fog kelteni a nemzet lég- 
szelesebb rétegeiben.

Értesülésünk szerint a közös had- • 
úgy miniszter még a nyár folyamon [ 
határozta el magát e lépésre, amely | 
áltál honvédségünk a teljes harcike- , 
szültseg fokara emeltetik. A magyar ! 
kormanynyal egyetértésben már a nyár ] 
folyamán történt a megállapodás. A 1 
mit azért kell hangsúlyoznunk, nehogy | 
a nemzetet méltán megörvendeztető } 
ez elhatározást a legtávolabbi össze- I 
köttetesbe is hozzak a napirenden levő ' 
politikai eseményekkel, holott azok | 
semmifele vonatkozásban egymással ! 
nincsenek.

Hogy a fejedelmi elhatározásnak ; 
e fényes sugara most sütött ki a fe- | 
nyegető parlamenti helyzet sötét felhői I 
mögül , puszta véletlen. De azért az i 
ország öröme nem lesz kisebb. Mert ' 
az a kérdés, amely bent a képviselő-

*■ T A H C A.

A gretna-greeni kovács.
Angol regényekből eléggé ismeretes 

a kis skot falu, Gretna-Green és az ő hí­
res kovácsa, akinek nemcsak közönséges 
vaslancokal, de Ilimen rózsaláncait ková­
csolni is mestersége volt. Hogy a derék 
kovács eredeti mesterségétől ily elülő do­
logra adta magát, annak az angol es skót 
házassági törvényekben volt az oka.

Angliában ugyanis a legrégibb idő 
ben teljesen polgári aktus volt a házaság 
kötés. Lushington 1835-ben egyik parla­
menti beszédében ezt mondotta :

Ez ország régi törvénye szerint elég 
volt, ha a házasságot két tanú jelenlété­
ben, lelkész közbejötté nélkül kötöttek. 
A tridenti zsinat rendelte csak el az egy­
házi kötési, mig a protestáns visszahatás 
újra teljesen polgárivá és szabadabbá tette 
a házasság megkötését. De 1753-ban tör­
vényt hoztak, a mely szerint még a kai 
holikusok és disszidensek (a zsidókat és 
a kvekkereket kivéve) házasságkötése is 
csak akkor érvényes, ha ezt a megfelelő 
formaságok (kihirdetés) mellett az angli­
kán egyházhoz tartózó lelkész megáldja 
es illető egyház anyakönyvébe beírja.

Skótországban, éppen megfordítva, 
a régi időkben kellett az egyház közre­
működése; pap és három-négy hiteles 
tanú. Később a pap nem volt okvetlenül 
szükséges, hanem Braxfield lord és Camp- 
bel lord véleménye szerint pótolható volt 
más megfelelő szomélylyel. De hogy ki 

házban a kíméletlen es szenvedélyes 
harc minden ördögét elszabaditotta 
láncairól, de amely a Háznak egy belső 
ügye körül forog : a nagy közvéleményt 
hidegen hagyja s csak a siker szem 
pontjából érdekli az embereket. A 
tiszteletremeltó obstrukció lovagi fel­
vonulásai ezúttal nem korrespondeal- 
nak az ország érzéseivel. Az ország 
teljes, meg nem osztott érdeklődésére 
tarthat tehat szamot minden kormány- 
tény, amely az egész nemzetnek, a 
nemzet egyetemének all becsületesen, 
minden utógondolat nélkül szolgála­
túban.

Hogy előre bevágjuk az útját 
minden oly jóhiszemű találgatásnak s 
rossz hiszem ü raíogasnak, amely a 
mai nap jelentős eseményére a maga 
felfogásának alacsony mértéket alkal­
mazná : kijelentjük, hogy a honved- 
tüzérség megalkotásának hírétől vala­
mely hatost a parlamenti helyzet vál­
tozására nezve a kormány se nem 
vart, se nem tervezett. Túlságos meg­
tiszteltetés volna a krelikalis demagógia 
drótján mozgatott obstrukcióra nezve, 
ha féltén nők róla, hogy a nemzeti 
öröm bármily megnyilatkozása eszere 
tudná teríteni.

A parlamentben dúló rut es hip- 
pokrita küzdelem feje fölött a mai

ilyen megfelelő személy, az nem volt szi­
gorúbban meghatározva. Így a polgári 
törvények felé különben is inkább hajló 
józan északi népnél létrejöttek a magán- 

i vagy titkos házasságok, „public* és „fa- 
mous* személyek elölt. Később a már 
gyakorlatilag is érvényre emelkedett ta­
nuk előtt való beleegyezés adható volt 
szóval, vagy írási an ; például, ha a férfi 
tanuk előtt rámutatott a nőre es igy szólt : 
This is my lawful wife, (ez a törvényes 
feleségem); vagy: 1. declare von to be 
my lawful wife. (En önt törvényes fele­
ségemnek nyilvánítom), ezzel kész volt a 
házasság. Vagy köthető volt a házasság 
Írásban (aláírással) a hékebiró előtt. Az 
igy kötött házasságot, nem tekintették 

' ugyan szabályosnak, — mert e mellettköte- 
lező volt az egyházi kötés — de azért nem 
különböztek érvényessegükben csak abban, 
hogy a végrehajó és a felek kötelesek 
voltak a szabadosaktól, az egyháziaktól;

' mindössze csak nemi csekély büntetésdijt 
, kellett fizetni, de még ezt sem követelték 

a gyakorlatban. Szülök, vagy gyámok 
beleegyezése nem szükséges és annak hi­
ánya nem teszi a házasságot érvény­
telenné.

Midőn az 1753 iki törvények után 
az angolországi szerelmesek hazájukban 
nem kelhetlek egybe polgári törvények 
szerint, valami kisegítőt kellett találni; 
Lőve found out a vray, a szerelem meg 
találta a módot a skot törvényben, össze­
kötve ezt azzal az angol törvénynyel, 
hogy a külföldön kötött és ama ország 
törvényei szerint érvényes házasság Ang 
liaban <s érvényes. Skóciában esak a 

• beleegyezés keilvtt és igy tömegesen 

miniszterelnöki hiradás egyenesen a nem* 
zeinek szól, hogy ebből is lássa és 
megertse a nemzet, mily nagy és bölcs 
mily alkotmányos fejedelem ül Magyar­
ország királyi székén. Lássa a zemzet 
— a hogy 67 óta már oly gyakran 
latta — hogy a király szive sem zár­
kózik el a nemzetnek egyetlen, alkot­
mányos formában jelentkező kívánsága 
elől sem. A nemzeti politikának nincs 
semmi akadalya, mikor az érvényesü­
lés időponja elérkezett. Minden nemzeti 
törekvésünk megoldatik könnyen és 
magától, mihelyt megérett arra, hogy 
megvalósittassek s a megvalósulás elő­
feltételeinek utjaból az akadályok el- 
harittattak.

A magyar katonai erények büszke 
jelképének tartottuk mindenkor a hon­
védségét. A nemzet szemeíénye volt 
mindig ez intézmény, amelyet párt­
különbség nélkül minden magyar em­
ber dédelgetett es támogatott. Csak 
néhány konzervatív politikus tartotta 
feleslegesnek es sürgette eltörlését. Köz­
tük — a fiatalkori tévedéseket enyhe 
elnézés illeti meg — az a fényes tehet­
ségű vezérpolitikus, aki magat es 
programmját ma az igazi > nemzeti* 
politika lététeménycsenek tartja.

Hogy a honvédségét tüzérséggel 
lássák el — regi óhajtás. Nem egy- 

mentek az angol párok házasodni Skót­
országba.

Gretna-Green volt különösen ked­
velt helye az ily szökevény (runaway) 
szerehneseknkek, itt kötöttek az úgyneve­
zett Bordér marriage-t, határszéli házas­
ságokat. Ennek a helynek nem volt, 
mint némelyek hiszik, valami kiváltsága. 
A falu békebirája a kovács volt és a 
szerelmes párok enne! jelentek meg. A 
megegyezést bevallották és blacksmith 
(kovács) erről bizonyítványt adott nekik. 
A házasság érvényes volt Angliában is 
és mindenütt. A blacksmith lassankint 
nagy tekintély re vergődött. Különösen, 
hogy nagy állású férfiak, egyidöben az 
angol Korona három legmagasabb hiva­
talnoka is szivességehez fordultak. Amint 
egy angol festményen is látható, a kor­
mos üllő es az óriás fujtatót kezelő szur- 
tos in.isgyerek, számos runaway szerel­
mest látlak ilyen hevenyészett házasság­
ban összekelni. De a boldogság éppen 
ezeknél volt a legtartósabb. A kovács jól 
megfizettette azt a kárát, amelyet a munka 
hirtelen félbeszakítása esetleg okozhatott. 
Azonban a gretna-greeni szép napoknak 
is végük lett. Az 1856-iki törvény elren­
delte, hogy a házasságkötés előtt a 
jegyespárnak vagy legalább is egyikük­
nek, huszonegy napig Skótországban kell 
laknia. Azután a házasság megkötését a 
rendes polgári bíróhoz utasította, akiknél 
a jegyespárnak ki kell jelentenie, hogy a 
irigynek van e akadálya. Ezt bevezetik a 
mariage nolice book ba és a jegyzőkönyv 
másolatát huszonegy napig kifüggesztik. 
Csak ezután kapnak jogérvényes bizo­
nyítványt a házasságról.
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szer követelték fenhangon a képviselő 
házban s ameddig megalkotásának 
kedvező ideje el nem erkezett : olyan 
magyarázatokat fűztek elmaradásához, 
amelynek helyt nem adhattak a józan 
megítélés nappali világításnál. De arra 
jók voltak, hogy múló politikai han­
gulatokat támasszanak.

Most vegre ez a politikai legenda 
is elfoszlott. A nemzet tiszta és zavar­
talan örömmel fogadhatja a miszter- 
elnök által bejelentett katonai refor­
mot, amely hozza fog járulni fegyveres 
készenlétünk emelesehez, honvédségün­
két pedig hozzájuttatja, a modern had­
erő minden szükséges attribútumához, 
anélkül, hogy a 67 iki kiegyezés lényé­
gét érintené.

íme, a »sárga-fekete« Tisza-kor- 
mány igy csinál nemzeti politikát. Fel­
tűnés nélkül, zajtalanul, de szemmel- 
látható sikerrel. Zajtalanul és feltűnés 
nélkül, mert nem lát benne semmi ér­
demet csak hű kötelessegteljesitést a 
nemzettel szemben, amelynek ügyeit 
ma ő viszi s amelynek viteléért ő a 
felelős minden irányban.

* Az semmi! 1867 óta 37 éven ke­
resztül az összes ellenzéki partoknak a 
legfőbb óhajuk volt, hogy a honvédség 
tüzérséggel egészittessék ki s legnagyobb 
sérelme, hegy 37 éven keresztül nem le­
heteti ezt kivinni. Ugyancsak az összes 
ellenzéki partok programmjukba vették a 
szolgálati időnek két évre való leszállítá­
sát, utalva a külföldi példákra, amelyek 
bennünket már ebben megelőztek, haza­
árulónak bélyegezve a különböző kormá­
nyokat, amelyek ezt nem tudták szamukia 
megszerezni. Harminchét esztendő kitartó 
é6 állhatatos küzdelem eredményé: jelen­
tette be tehát Tisza a szombati ülésen 
azzal a hírrel, hogy a honvédség tüzérsé­
gét kap és a szolgálati idő két övre 
zzállittatik le. Az egyik nagy nemzeti 
vívmány, a másik a népjavak összesegém k 
előmozdítása. Azt gondolná az ember, 
hogy erre a bejelentésre az ellenzéki par­
tok felugrállak és ujjongottak örömükben 
és diadallal üdvözölték azt a miniszter­
elnököt, aki ezt a régi kívánságukat, jogos 
és méltányos óhajukat teljesíti. Dehogy. 
Azt mondták rá: Az semmi! Éppen olya­
nok, mint a gyerekak, amikor simák a 
játékszer után s mikor azután megkapták, 
eldobják maguktól, hogy most már azért 
sem kell. Hisz a kétéves szolgálati idő 
bejelentését le is szavazták Polónyiék. 
Persze ők nem érzik terhét sem a két, 
sem a hároméves szolgálatnak, a Zoltánok 
és Gézák, ök csak mindenáron lármázni, 
és padot verni akarnak. De annál jobban 
érzi mind a kettőnek a horderejét a ma­
gyar nép egész összeségében és tudja 
méltányolni a különbséget azok között, 
akik javára munkálkodnak és azok között, 
akik az ő egyenes romlására a hasznos 
munkát folytonosan megakaszták.

* Kiknek nem kell honvedtüzerseg ? 
Tisza István miniszterelnök bejelentését, 
hogy* a honvédség tüzérséget kap, az egész 
Héz fölállással vette tudomásul. Csak a 
következők maradtak ülve: Bánffy Dezső 
báró, Rakovszky István, Ugrón Gábor, 
Hock János, Zboray Miklós, Lengyel 
Zoltán. Ezeknek az uraknak nem kell 
honvédtüzérség. Fölirjuk magunknuk. 1

Országgyűlés.
Az ülést háromnegyed tizenegy óra­

kor nyitotta meg Percei Dezső elnök.
A miniszterelnök a parlamenti élet 

apróbb, visszás jeleneteinek a megszün­
tetése végett fel akarja áldozni a parla- 
mentárizmus lényegét. Tiszának fel kel 
lene világosítani az uralkodót mik a nem­
zet jogai; dolgozni kellene, hogy a király 
teljesítse aspirációinkat, akkor miudjárt 
rend lenne a parlamentben. Tisza indít­
ványát nem fogadja el s határozati javas­
latot nyújt be, melyben az indítványnak 
napirendről való levételét kéri.

Tisza a többség akarata érvényesü­
lésének szükségességet hirdeti. Ez csak ott 
igazság, ahol a többség függetlon, önér­
zetes. nemzeti elemekből áll, ahol a di­
nasztia nemzeti s a kormány nemzeti po 
litikát követ. De nálunk a többség aka­
rata nem a nemzeti akarat. Itt a 
többség politikája az összbirodalom több­
ségének a politikája. Nálunk a választás­
nál a pénzkérdés a hatalom.

Kiss Ernő : Önöknél hihetőleg igy 
van! A legnagyobb terrorizmus ott van, 
a hol a 48 as párt van a kerületben több­
ségben.

Hellebronth Géza: Az ellenzék lel­
kes és tántorít katlan hűséggel folytatja 
küzdelmét igazáért. Ha a kormány a 
parlament hatalmas < rőt és méltóságot 
akar adni, ha alkalmassá akarja lenni 
arra, hogy teljesítse a reá váró súlyos 
feladatokat, akkor nem az a módja, hogy 
megbénítsa jogait.

Az ülés végén Nessi Pál beszélt.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden: Koldusdiak. (Páratlan bérlet.
Szerdán: Főkonzul (Páros bérlet 
Csütörtökön Simonyi Óbester. (Páratlan bérlet. 
Pénteken Menyecskék. (Félárak.)
Szombaton: Tronbadour (Páros bérlet

*** Egy bolond gondolat. Ohanfcle 
bohózat ez az Egy bolond gondolat, a 
milyeneket a szellös taszinházakban 
és színkörökben kánikulában tucatszámra 
adnak elő. Szerepel benne primadonna, 
aki betéteket énekel, Pestre fölkel ült vidéki 
házaspár, ös orvosnövendék, egyetemi 
szolga, állandó és ismétlődő alakjai a 
Féld Mátyás és társai féle rövid életű, 
bohóságoknak. A nagy melegben az em­
ber unalomból talán még végignézi 
az ilyenféléket, de kőszinházban 3 
hosszú órán keresztül a jobb Ízlésű kö 
zönség türelmét rosszabbnál roszabb szó­
játékokkal és sületlen ötletekkel próbára 
tenni és bosszantani, kissé erős dolog. 
És ezt a darabot nálunk kétszer 
egymás után adtak és a második előadásra, 
— ideírjuk — már 11 órakor minden jegy 
elkelt. A Faustra, Parasztbecsületre nem 
akadt másodszor közönség, de a Bolond 
gondolatra — úgy látszik — igen. 
Maga az előadás sem emelkedett sokkal 
felül a darab színvonalán. A Postás fiú 
és buga hangulata uralkodott a színpa­
don, a színészek pompásan mulattak és 
vég nélkül rögtönöztek. Alig tudta egy­
két szereplő a mondókáját s nem egyszer 
az előadás teljesen megadott. Nagy Dezső 
és Magyari mindamellett maszkban és 
játékban egyaránt kitűnő alakításokat 
nyújtottak. A közönség mulatott is, bo* 
szankodott is, de a végeredményben mé 
gis inkább csak boszankodott. (f. d.)

%♦ Szinlapok. Panaszos levelet kap­
tunk, hogy városszerte nem látni sehol 
egy szinlapot se, mióta tudniillik a hir 
dető oszlopokat felállították, a falakra 
nem szabad hirdetéseket s igy szinlapo- 
kat sem ragasztani. Mindenesetre igen 
szép dolog, hogy a színházi vezetőség 
annyira megbízik a helyi lapok olvasott­
ságában, hogy a szinlapok terjesztését 
fölöslegesnek fiatja, mégis a közönség • 

kényelmére való tekintetből egyéb nagy 
kiadások mellett nem kellene sajnálni 
azt a kis kiadást sem, melyet a hirdető 
oszlopok igénybevétele reá róna.

Hírek az országból.
= Nők az alkotmányban. Hentaller 

Lajos határozati javaslatának, melyben 
azt kívánja, hogy a képviselőválasztási 
jogot terjeszszék ki a nőkre is, eddig tíz 
aláírója van. Az indítványozón kivül 
Nessi Pál dr., Benedek János dr., Boda 
Vilmos, Pozsgay Miklós, Thaly Ferenc, 
Gál Sándor, Lukács Gyula, Barabás Béla 
és Horváth Gyula Írták alá. Az indítvány­
nak az az indokolása, hogy ma a nő 
épp úgy megszerzi az egyetemeken az 
okleveleket, mint a férfi, a nők nemcsak 
nagy kiterjedésű gazdaságokat vezetnek, 
de országok, világrészek sorsát is intézik 
s igy kétség nem jár ahhoz, hogy az 
összes emberi jogok, politikai, polgári, 
társadalmi és gazdasági jogok épp úgy 
megilletik eket, mint a férfiakat.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 14

— A novemberi közgyűlés. A polgári 
leányiskola gondnokságának a tanácshoz 
intézett amaz átiratát, melyben az intézet 
felsőbb leányiskolává történő kibővítése 
iránt tesz javaslatot, a tanács pártolókig 
fogja a f. hó 23 án tartandó közgyűlés 
elé terjeszteni. Ugyancsak e közgyűlés 
tárgysorozatába lesz föl véve a városok 
újjászervezése ügyében a városi tanács 
által készített fölirat tervezete is.

— Áthelyezés A hivatalos lap mai 
száma hozza, hogy fírnst Vilmos m. kir. 
állatorvost a földniivelésügyi m. kir. mi­
niszter Kecskemétről Nyíregyházára he­
lyezte át. A helyi társadalom igen rokon­
szenves tagját, lapunk pedig kedves 
munkatársát veszíti el a távozóban ; kí­
vánjuk neki, hogy új állomáshelyén is 
oly jól érezze magát, mint ahogv itt sze­
rették.

— Szüreti mulatság Mathiász János 
katonatelepi szölőskértjében most szüre­
telték le az idei termést. Tegnap nagy 
szüreti mulatság fejezte be a kései szüre­
tet, amelyen helybeli urakon kívül fővárosi 
vendégek is részt vettek. Lenn voltak 
Szívós Béla és Markó Miklós, a Vasárnapi 
Újság munkatársai és Jelty Gyula a V. 
U, fényképésze, aki a borús, csepegős 
időben is fölvételeket eszközölt a telepen. 
Ha sikerültek ezek, meg fogjuk őket látni 
a Vasárnapi Újságban.

— A Nemzeti Szalon tárlata. A Nemzeti 
Szalon igazgatósága közli velünk, hogy 
kecskeméti mütárlatát vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor fogja megnyitni a lerándulo 
festőművészek jelenléteben Kada Elek 
polgármester, a rendezőség elnöke. Dery 
Béla titkár és Rubovics Márk in üt áros 
már holnap városunkba érkeznek, hogy 
a régi polgári leányiskola épületében a 
műtárgyak elrendezését megkezdjék. A 
megnyitás után a művészek tiszteletére 
bankett lesz a Miiek kei ben.

—- Tóth Kálmán búcsúja. Tóth Kál­
mán, a róm. katli. hívek közszeretetben 
álló és általánosan tisztelt lelkipásztora, 
kit a váci megyés püspök Cibakházára 
teljhatalmú adminisztrátorrá nevezett ki, 
ma délben utazott el új állomáshelyére. 
Hogy mennyire szerették és becsülték 
hívei Tóth Kálmánt, legjobban bizonyítja, 
hogy ma elutazása alkalmával a hívők 
egész serege kísérte ki a derék lelkészt 
a pályaudvarra, akik mindannyian könnyes 
szemekkel vettek búcsút távozó lelkiaty­
juktól.



sz KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.

— Korcsolyázok (gyeimébe. A kecs 
kemeti Korcsolya Egylet f. ho 20-án, 
vasárnap d e. 10 órakor tartja évzáró 
közgyűlését a városi székház bizottsági 
termében, melyre az egyleti tagokat tisz­
telettel meghívja az Blnökség.

-- Szegény gyermekek felruházása. A 
szegény izr. tanulókat és iparos tanonoo- 
kal segítő egyesület szép ünnepséget ren­
dezett tegnan délután az izr. hitközség 
tanácstermében. Jó meleg téli ruhával 
látott el 19 iskolás fiút és 9 iparos tanon- 
cot. A felruházás után a fiukat megven­
dégelték. Az uzsonna alatt dr. Szívós 
Ignác, az egylet elnöke mondott szép 
beszédet, a felruházott tanulók közül 
pedig Snitzer Erzsiké köszönte meg az 
egylet által nekik juttatott ajándékot.

—- Vadászat a Nyírben. Szombaton a 
vadásztai sasag a nyíri erdőben fácán vadá­
szatot tartott, mintegy 32 fácánkakast löt- 
rek. a tyúkokat kímélték. A vadászaton 
tészt vett Vojnárovics Sándor ny. altá­
bornagy, aki még mindig kedvesen emlé­
kezik vissza az egykor Kecskeméten töl 
tött esztendőkre.

— Helységnevek magyarositasa A m. 
kir. belügynnniszterium régóta foglalkozik 
a boly ségne vek magyarosításával. Erre 
szükséges volt a nemzetiségi vidékek ösz- 
szes lakott helyeinek összeírása, ami 
ugyancsak sok időt vesz igénybe. Leg­
utóbb Marmarosban végezték az össze 
írást s a róla szóló jelentést megküldölte 
a miniszter városunknak is.

— A szamtiszti allasra a mai nap 
folyamán Mezey Pál joghallgató és Jfa- 
káry László adták be pályázatukat.

— Tiszti szemle Ma délelőtt tartot­
tak a 38 ík gyalogezred kerületi had 
kiegészítő parancsnokságánál az utószem­
lét azon tartalékos tisztek részére, akik 
a f. hó 4-én tartott főszemlén meg nem 
jelentek Azok a tartalékos tisztek azután, 
akik még ezen a szemlén sem jelentek 
meg, hacsak elmaradásukat nem igazol 
ják — a katonai parancsnokság által szi­
gorúan meg fognak bünlettetni.

— Bogoss Béla kitüntetése Bogoss 
Béla rom. kath. leikész földinket, Bogoss 
Endre ny. törvényszéki bíró fiat, aki 
eddig a hódmezővásárhelyi plébánián mint 
káplán működött, gróf Csakv Karoly váci 
püspök tápéi plébánossá nevezte ki. A 
derék rokonszenves fiatal papot ért díszes 
kitüntetéshez mi is őszinte szívből gra­
tulálunk.

— Csereklyei Karoly emlekezete. A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület t. hó 
13 án tartott választmányi ülésén kegye­
lettel emlékezett meg néhai Csereklyei 
Károly jegyzőjének elévülhetetlen érde­
meiről, aki egy emberöltőn ál híven es iga­
zán munkálkodott az egyesület felvirág­
zásán. Elhatározta, hogy érdemeit jegyző­
könyvbe iktatja, idei évkönyvében pedig 
emlékének külön fejezetet szentel; a bol­
dogult élelnagyságu kepét meglesleli és 
elhunyt jelesei sorában örökke megőrzi. 
Kecskemét szőlészete és gy ümölcsészele 
körül kifejtett taradhatlan munkásságának 
elismeréséül az egyesület szőlőlelepét jö 
vőben Csereklyei telepnek nevezi. A te­
lep további kezelésének megállapítása 
után elintézést nyertek az egyesület sür­
gősebb ügyei s a titkár jelentését a téli 
gazdasági előadásokról, ipari tanfolyam 
ról, a katonai élelmezési raktárak kézi 
bevásárlásáról, a szövetségi nagygyűlés 
meghívójáról, stb. a választmány tudomá­
sul véve s elhatározta, hogy az O. M. 
G. E. f. hó 15 én a Közteleken tartandó 
szakuszt. ülésén öt taggal képviselteti 
az egyesületet, hogy az állattenyésztési 
kerületek uj beosztásánál vidékünk ér­
deke is kifejezésre jussou.

— Kinevezés. A m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter Neubauor Vilmos duna- 
szerdahelyi lakos, végzett gazdászt a kecs­
keméti in. kir. földmives iskolához ösz­
töndíjas gazdasági segédül nevezte ki.

— A jogakauemiárol. Az ov. ref. jog­
akadémia igazgatótanácsa f. hó 27-én dél­
után 5 urakor a jogakademia tanári ter­
mében dr. Szeless József orsz. képviselő 
elnöklete alatt ülést tart. A gyűlés tár­
gyai : 1. Elnöki jelentések. 2 A jogaka­
démia normál költségvetésének megálla­
pítása 3. Folyó ügyek.

— Életunt cseied. A teljes elzüllés 
lejtőjére jutott fehérszemély dobta el ma­
gától tegnap délután az életet. Beke 
Krisztina 28 éves, tisza-inokai születésű 
cselédleány, ki regente jobb napokat is 
látott, legutóbb vadházasságban élt Ur- 
réten Serföző János nevű földmivessel, 
de ahogy rossz volt cselédleánynak, rossz 
volt háziasszonynak is. Bolondja volt az 
italnak, végre mar alig lehetett józannak 
látni. Tegnap is ittas állapotban hagyta 
el a városi a tisza ughi vonattal, mikor 
aztán kiért a szeretője tanyájára, egy 
kamrában felakasztotta magát s meg Í8 
halt, mire észrevették. A rendőrség részé­
ről Rónay Géza jelent meg a helyszínén.

Anyakönyvi kinevezés A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök a fülöpszállási anyakönyvi kerü­
letbe Büky Lajos és Eötvös Sándor se­
gédjegyzőket anyakönyvvezető helyette­
sek ké nevezte ki

— A szegenyügy felkarolása. Temes­
vár varosa legutóbbi közgyűlésében el­
határozta, hogy a szegény ügyié vonatko 
zolag uj szabályrendeletet létesít s min­
tául Kecskemét törvényhatóságnak sze­
gény ügyi szabályrendeletét kérte el.

— Országos vásárok A rendőrséghez 
érkezett átiratok szerint a legközelebbi 
országos vásárok Nagy becskereken nov. 
18—20. Sajtény nov. 26., Papa dec. 
12—13, Győr nov. 18—21., B. Csaba dec. 
2—5. lesznek

— Vasúti szerencsetlenseg. Ma reg­
gel újabb vasúti szerencsétlenség történt 
a körösi országút s a vaspálya találko­
zója melleit epitett 2. sz. őrház közelében. 
A 6 óra kor Pestre induló gyorsított sze­
mélyvonat épp akkor ért a megjelölt 
helyre, midőn egy paraszt ember akart a 
kocsijavai átjutni a töltésen. A lovakat a 
vonat teljesen összeroncsolta, a kocsi ösz- 
szetört, maga a gazda is csak súlyos ter­
mészetű fejsebek arán tudott a nagy ve­
szélyből kimenekülni. Ez mar hamarjában 
a harmadik vasúti szerencsétlenség s igy 
mindenesetre megdöbbentőleg hat a nagy­
közönségre. Hogy kit terhel a felelősség, 
majd a rendőri nyomozás fogja megála- 
pitani. Alkalomszerűnek tartjuk itt meg­
jegyezni, hegy aszombat esti gyorsvonat is 
azért késett egy teljes órát, mert Szaty- 
maz közelében két asszonyt elütött. Ideje 
lenne már a vasúti szerencsétlenségek elő­
idézői ellen nagyobb energiával föllépni 
úgy a közhatóságoknak, mint pedig a 
vasút igazgatóságának.

— Tűz a Rakoczi-uton Tegnap haj­
nalban tűz ütött ki Tóth Zsigmondinak 
V., 206. sz. háza udvarán, amely a belső 
épület tetőzetét csakhamar lángba bori 
tóttá s könnyen veszélyessé válhatott 
volna a környező házakra nézve is. A 
tüzet Papp Imre, Tóthnak szomszédja 
vette észre reggel 3 óra tájban s nyom­
ban föl is verte a ház lakóit, de ekkor 
már a féltetejü udvari épület padlásán 
elhelyezett 10O0 korona értékű 800 drb. 
kerek kosár s 1200 K értékű ruhanemű 
nem volt megmenthető. Mire pedig az el­
késett jelzésre kivonult tűzoltóság a 
helyszínére érkezett, a oseréptetőzot már 
teljesen elégett s csak a füstös gerendák 
és a hirtelen megnőtt kémény meredozlek 
az égnek. Hogy bűneset forog-e fenn, 
avagy terheii-o valakit a gondatlanság, 
azt a rendőri vizsgálat fogja kideríteni. 
Tóth Zsigmond kara megtérül, amennyi­
ben háza a bécsi biztosító társaságnál 
2400 K ra, a padláson elhelyezett hol­
mija pedig 1200 K ra volt biztosítva.

— Táncmulatság Lajosmizséa. ▲ lajos- 
initsei jótékony nőegylet 1904. évi novem­
ber bó 36-án az áítala fentartott óvoda 
javára a gazdák és iparosok olvasó-egy­
letének összes termeiben Katalin-bált 
rendez. Belépti dij személyenként 1 korona 
20 fillér. Kezdete este 8 órakor.

— Városi földek árverése. Vágójárás­
ban az eladásra kijelölt földrészletekből a 
nov. hó 9-ik napján tartott árverésen el 
nem kelt 25 részlet föld eladására a foly­
tatólagos árverést a gazdasági osztály f. 
hó 24 ik napjára tűzte ki. A venni szán­
dékozók minden egyes részlet után 50 
korona bánatpénzt tartoznak letenni és a 
vételár 20 év alatt 6 százalékos kamat 
mellett törleszthető. Az árverés kezdete 
reggel 8 órakor lesz.

— A házi ipari kialHtás A földmive- 
lésügyi miniszter ma leiratot intézett a 
kecskeméti gazdasági egyesülethez, amely­
ben felkéri azokat, hogy a működése te­
rületén termelt összes gazdasági háziipari 
tárgyakból egy egy mintát küldjenek be 
— feltüntetve az árat — a termelhető 
mennyiséget s azt, vájjon a megrendelés­
sel kihez Kell fordulni, beKüldendő min­
tákból a tavasz folyamán a mezőgazda­
sági múzeumban kiállítást rendeznek, a 
melynek célja az, hogy a fogyasztó kö­
zönség a magyar termelésekkel meg­
ismerkedjék.

— Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 
14-ik napján. Tisztabuza 18.80—19.80. Két­
szer 15.G0—16.00. Rozs 13.60—14.00. Árpa 
15 60—16.20. Zab 15.40 — 15.80. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti 
16.20—16.40. Köles 1000—2000. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3 40 
3.80. Hízott sertés kilója 1.06—1.10. Sza­
lonna kilója 1.32—1.50.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.
Ma. kedden. 1904. november ho 15-en:

A koldus diák.
Operetté 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: 

Milöcker Károly.

S Z E M ELVEK
Palmatica novalska grófnő Károly iné E. 
Laura, ) . , — Ruzsinszki I.
Broniszlava, 1 loánya — Szilasi Etel. 
Ollendorf, ezredes, krak­

kói kormányzó — — Nagy Dezső. 
Henrici, százados — — Várady. 
Bogumil Malachovszky,

zenegróf — — — — Magyari.
Jan Janiczki ) . Érckövy K.
Rimanovszki ) hmulok Kozma Pista. 
Enterich, szász invalidus

és tömlöc mester — — Latabár Árpád,

Kezdete este 77a órakor.
Holnap, szerdán, november 16-án:

A iökonzul.
Mulattató operette.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti királyi Járásbíróságnak 1904. évi 
V. 1324/2 számú végzésével Dr. Altis 
Schűck ügyvéd által képviselt Spitzer 
Daniéi felperes részére Somogyi Gyula 
alperes ellen 484 kor. 77 fill. követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesnél lefoglalt és 2548 koronára 
becsült ingóságokra az 1904. V. 1324/3. 
járasbirósági számú végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfog­
laltatok részére is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna. Kecs­
keméten alperes lakásán V. tized, 18. sz. 
házban leendő megtartására határidőül 
1904. évi november ho 16 ik napjan d e. 9 
oraja tűzetik ki, mikor a bíróikig lefoglalt 
butor áruk és egyéb ingóságok a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alul irt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes batáridő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kell Kecskemét, 1904. november2 án.

3342 — 1 — 1 kir. bír. végrehajtó

CZITERA-TANÍTÁS!
Tisztelettel tudatom a n. é. kö- ; 

/.(Ínséggel, hogy cziterára bárkit rövid 
idő alatt olcsó tandíj mellett megtanítok.

A cziterázás igen könnyen meg­
tanulható és egy hónap alatt tani- í 
tűsöm mellett már mindenki tud 
könnyebb darabokat játszani.
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Horváth (Bérezi) Albert

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten. 
Itczés-piacz I TK1 9 Pf’ Itezés-piacz I

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy

őszi idény újdonságaim 
teljes számban megérkeztek, u. m alsóingek, nadrágok, 
női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha­
risnyák. úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a 
legjobb minőségben. — Nöi-divatczikkek. zsinórzatok, 
aplicatiók. hímzések, tót csipkék, menyasszonyi koszorúk, 
és hímzett fátyolok. A legjobb minőségű fé 17 fi

> n ö i fehernemíiek, 
jngek. nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legna­
gyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Gyermek kelengyék I
3167—40—32
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Legújabb és legjobb háztartási szén a
B*r Józsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő,

mert szagtalan es salak nélkül eg el.
Egy próbamegrendeléssel mm ént meggyőződhetik róla.
100 ki*, házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér*

(1 forint 20 kr.| 3310—30—13

1X28" Foelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLFNÁL,
Mezei- és Trombita-utcza sarkan.

| Ugyanott szaraz cserfahasab méterölenként | ©A,
| gtíF' házhoz szállítva 32 koronáért kapható 

Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
budapesti koksz legolcsóbb árak mellett

Tisztelettel:
8338-3- 2 Hiogel Hugó. 
Halasi-kis-utcza 72.

Asztalosüzlet - áthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű kö- j 

zönség és becses megrendelőim tudomására ’ 
adni, hogy asztalos-üzletemet V. • 
tized, Aradi utcza 181.számú házból a 3-ik [ 
tized. Regi sétatér 174 számú Szalontay-fele j 
hazba helyeztem at, ahol asztalos-üzletemet 
megnagyobbítva és a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően rendeztem be.

Elvállalok : epület-, bútor-, portai és 
boltberendezeseket jutányos arban, a legké­
nyesebb ízlést is kielégítve.

A nagyérdemű közönség b. pártfo 
gását kérve, vagyok

teljes tiszteletiül : 
Szalay “harsra István 

3330 asztalos-mester. 6—3

5000 kéve nád eladó!
K. Tóth Peternek lajosmizsei 

határban (Kecskeméthez 11 kim), 
a Vacsi-út mellett lévő tanyáján szép 
és jó szegni, verni vagy stukatórnak is 
alkalmas ^5000 kéve nádja 
eladó. — Értekezhetni a tulajdo­
nossal fent nevezett tanyáján.

A Mayerfi-féle

Ezüst-fehér szinszappan
I

leént S-i fillérért 
mlnder.

ls:a,plxaité.
Tessek ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „-^/Xa-yerfí** név '*a^N 288C-15O-07

4 -

Lakás - változtatás.
Tisztelettel tudatom a nagy­

érdemű közönséggel, hogy laká­
somat Kiss Ferencz úr házából 
3-ik tized. Regi setatér 174. szám alatti 
Szalontay-fele hazba helyeztem át. 
Vagyok teljes tisztelettel: Lovászi 
Lajosné oki. szülésznő. 3329-6 3

í üz
le

t. «feSEGNER LIPOT *.^
kárpitos- és díszítő-üzlete o

KECSKEMÉTEN, 3266-60 -17 CD*

a róm. kath. egyház uj bazárépületében, az Itczés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kanhatók. qq’

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkaiatokat.
Tapétázást, javításokat és átalakításokat CM

jutányos árak mellett eszközöl. •

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskenaéü Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1904




